## ЧЕРНОБЫЛЬ: ЧРЕЗВЫЧАЙНАЯ СИТУАЦИЯ?

27 июля Президент Украины подписал Указ о создании Министерства по чрезвычайным ситуациям, в которое вошли Минчернобыль и штаб Гражданской обороны. Прокомментировать этот Указ мы попросили президента "Союза Чернобыль Украины" Юрия АНДРЕЕВА.

 Мы поддерживаем шаги Президента, направленные на сокращение госаппарата и упрощение структур государственной власти. Однако, на наш взгляд, ликвидация Минчернобыля преждевременна и может породить ряд негативных последствий. Первая. и наиболее важная проблема - это контроль за целевым использованием средств государственного Чернобыльского фонда. Как известно, и до этого Минфин, а также областные администрации использовали эти средства не на помощь чернобыльцам, а на латание прорех в своих бюджетах и прочие нужды. Из 9 трлн. изъятых в прошлом году чернобыльских средств 3 до

сих пор не возвращены. С созданием же МЧС возникает законная основа для использования чернобыльских денег на любые "чрезвычайные" ситуации - от выплаты зарплаты шахтерам до ликвидации последствий наводнений, оползней и т.д.

Уже сейчас из-за невыплаты зарплаты чернобыльцы недополучили 30 процентов выделенных бюджетных средств. Закрываются чернобыльские больницы, не оздоравливаются дети, не выплачиваются компенсации и пенсии. Финансирование чернобыльских программ критическое, и новое реформирование только усугубит ситуацию. Вина же ляжет на новорожденное дитя МЧС, которое существует

только на бумаге без соответствующих подразделений.

С 20 июня стал действовать обновленный чернобыльский закон, в котором изменены 38 из 65 статей. По всем изменениям необходимо разработать механизм их реализации и применения, в том числе порядок начислений пенсий, применения льгот и т.д. Аппарат Минчернобыля захлебывается от этих проблем. Кто теперь возьмет на себя эти функции? К тому же, Чернобыльская катастрофа по сути ставится в один ряд с текущими происшествиями. Любое нынешнее ЧП задвигает "планетарную", как сказано в Конституции, аварию на второй и третий план.

Острота чрезвычайности чернобыльской трагедии уже снята, необходима постоянная плановая работа по минимизации ее последствий. Катастрофа породила целый пласт проблем и научных, и техногенных, и, главное, человеческих. Решать их нужно комплексно и отнюдь не методами чрезвычайки, которыми мы уже один раз ликвидировали последствия аварии, в результате - сотни тысяч облученных. А как совместить реализацию социальных программ в рамках военного ведомства? Прецедентов я не знаю. Попытки ликвидировать Минчернобыль и свернуть чернобыльские программы были и раньше. Однако "Союз Чернобыль Украины" считает, что пока еще рано "освобождать" пострадавших от бремени государственной помощи.

Записал В. АНИСИМОВ.